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Városi közgyűlés.
Harmadik nap.

Debrecen, október 18.
Ki hitte volna, hogy a köz­

gyűlés tárgysorozatát nem sikerül 
letárgyalni még a harmadik napon 
sem, amikor a tárgysorozat ^leg­
fontosabb tárgyát, a város életének 
gerincét képező jövő évi költség­
vetést minden érdemleges felszóla­
lás nélkül, félóra alatt letárgyalták! 
Ezért irtuk, hogy az utóbbi időben 
a közgyűlés színvonala alászáliott.

Semmi okunk, hogy vélemé- 
nvünkön változtassunk, sőt a har­
madik nap tárgyalása megerősített 
ebben bennünket.

Kiderült, hogy a körkemence 
üzemének- biztosítására az utolsó 
pillanatban kértek 16,000 korona 
póthitelt és teljesen előkészületlenül 
vitték a jog és pénzügyi bizottság 
elé. Még a polgármester is kény­
telen volt elítélni az illető szakelő­
adó ezen, már nem is első ízben 
történt eljárását. Az erdőnevelésre 
kért 7000 korona póthitei ügyében 
pedig a jog és pénzügyi bizottsá­
got meg sem kérdezte a tanács, 
még a felvilágosítást is a vélet­
lenül jelen volt erdőmester adta 
meg. Le is kellett venni a napi­
rendről. íme, e nagy kapkodásból 
is kitűnik a hivatalos órák meg­
rövidítésének a hátránya !

Nagy vita támadt a Zelinger 
Ede felebbezése körül is, amelyet 
a próba-kutak fúrására tartott pá­
lyázat eredménye felett hozott 
határozat ellen adott be — köz­
érdekből. Nagy tévedés volt, hogy 
a szót nem akarták megadni neki, 
mert a vitából kitűnt, hogy a ieleb- 
bezésben alapos indokok is foglal­
tatnak. Gyarlóság, ha azt hiszi a 
tanács, hogy egyszerű, elutasító 
határozati javaslattal el lehet ütni 
az ilyen felebbezóst.

Gazdasági szeszgyár a Pallagon.
llidvéger Miklós és József pallagi ha­

szonbérlők iolyamodtak a városhoz, hogy 
a bérletükön mezőgazdasági szeszgyárat ál­
líthassanak fel 100.000 korona költséggel. 
Kívánják azonban a bérleti szerződésnek 
meghosszabbítását és az építkezésre 10.000 
korona értékű anyag kiszolgáltatását, ezzel 
szemben pedig a bérlet lejárta után a mező- 
gazdasági szeszgyár teljes berendezésével 
a varos tulajdonába megy át. A tanács java­
solja a bérletnek 12 évre való meghosszab­
bítását, megadja az építkezéshez a 10.000 
korona értékű anyagot, de oly feltétellel, 
hogy a 12 esztendőre a bérlők 10 százalék­
kal több bért fogunk fizetni. Márk Endre 
rövid felszólalása után dr. Varga Lajos 
indítványozza, hogy a bérlők kötelesek a 
szeszgyárat a meghosszabbított bérletidő 
lejárta előtt feiankani; dr. Bóvi Nándor 
hozzájárul a módusitasuoz; Marton Imre 
javasolja, hogy ellenőrizze a város azt, hogy 
a 10.000 korona értékű építési anyag a szesz­
gyári.^ beépíttessék. A közgyűlés a tanácsi 
javaslatot a módosításokkal együtt elfogadta.

ügyi-bizottság elkerülésével hozták a köz­
gyűlés elé, amelyet éppen ezért levettek » 
napirendről.

Jablonczay Kálmán a pallagi L és lí. 
fcórföldjón gazd. épületeket emelt, amelyeknek 
átvételét kérte. Miután az épületekre a 
okszerű gazdálkodás céljából szükség van, a 
közgyűlés az átvételt elhatározta.

Antal János és neje mártunfalvai lako­
sok kaszálóikat Debrecen város tulajdonát 
képező kaszálóval szeretnék kicserélni. Á 
tanács elutasította, a városra nézve káros 
cserét nem fogadta el. Az érdekeltek feledkez­
tek a közgyűléshez, de az is elutasította 
őket.

Az iparos ifjúság kérelme.

Kórházi eegédorvosok fizetése.
Pontosan 8 órakor nyitotta meg a köz- 

: ülést 30—40 bizottsági tag jelenlétében 
Weszprémy Zoltán főispán.

Tóby Elek dr. jegyző beterjeszti a 
kórház-bizottság javaslatát, hogy a kórházi 
iegédorvosol; fizetését 800 koronáról 1200 
koronára emeljék. Miután ez a város költ­
ségvetését úgy som érinti, a közgyűlés a 
javaslatot megszavazta.

Apróbb ügyek
Megadták a helyhatósági engedélyt a 

' helyi vasúttársaságnak, a Debrecen—hajdú- 
sámsoni h. ó. vasút Vásártér állomásával

S való vágány összeköttetésének eszközlésére ;
úgyszintén helybenhagyták a tanács által 
a helyi vasat társasággal a kórt területek 
átengedésére kötött pótszerződést.

‘ Holes János debreceni lakos Nagy 
András és nejétől úgy örökölt házat, hogy 
a ház, ha Holes magtalanul halna el, a 
köz kórház tulajdonába megy át Miután 
azon bau Holesnek három egészséges gyer­
meke van és nincs remény, hogy örökösök 
nélkül halna el, 500 koronát ajánlott fel a 
közkórház javára, ha utóöröklési jogáról 
lemond. A közgyűlés az ajánlatot elfogadta.

Az idén a katonai kincstár által birt 
városi épületeken es közölt javításokra 4604 
korona póthitel szükséges. A közgyűlés 
Acaól Géza főmérnök felvilágosításai után 
a kórt összeget a rendkívüli költségvetés 
terhére megszavazta.

Debrecen város körkemencéinek üzem- 
kiadásai fedezésére 16.000 korona póthitel 
engedélyezését kéri a tanács. Márk Endre 
csak 8000 korona megszavazását indít­
ványozza, mert a jog- és pénzügyi-bizottság 
csak annyit szavazott meg, miután részletes 
kimutatást nem terjesztettek a bizottság elé; 
kéri, hogy a lenn maradó 8000 koronára 
nézve pedig az ügy ntasittassók a jog- és 
pénzügyi-bizottság elé. Jánosi Zoltán, Juhasz 
Ignác és dr. Révi Nándor felszólalásai után 
Kovács József polgármester azt a meglepő 
kijelentést tette, hogy az illető tanácsnok­
kal nem először történt már meg, bogy 
előkészületlenül terjeszt ügyet elő. A köz­
gyűlés igy egyelőre csak 8000 koronát szar 
vázolt meg, az ügyet azonban visszaadta a 
tanácsnak, hogy a jog- és pénzügyi-bizott­
ságot hallgassa meg.

Az evdönevelésre kórt <000 korona 
pótbiteV nem engedélyezte a közgyűlés, 
mert kiderült, hogy az ügyet a jog- és pénz­

Az iparos ifjúság önképzű egylete kér­
vényt intézett a tanácshoz, hogy az iparos- 
szálló építési céljaira a Meszena-alapból 
8000 kor.-t adjon s cvenkint. 500 koronával 
segélyezze az egyletet. A tanács elutasította 
az egyletet, amely felebbezett a közgyűlés­
hez. Bészler Károly előadó két okból is kéri 
a felebbezés elutasítását, mert elkésetten 
adatott be és mert a Meszena-alap rendelte­
tése más.

Nagy vita kerekedett ez ügyben. Varga 
Lajos dr. indítványozza, hogy az egyletnek 
adjon segélyt. Körösi Kálmán dr. igen szép 
beszédben vázolja az egylet céljait és kéri, 
hogy a nemes célokért küzdő, derék egyle­
tet támogassák. Jánosi /fólián, Márk Endre, 
Juhász Ignác és Zelinger Ede felszólalásai 
után a közgyűlés 2 szótöbbséggel ugv hatá­
rozott, hogy utasítja a tanácsot: tegyen elő­
terjesztést az egylet segélyezésére vonat­
kozólag.

Az iparos ifjúság azon felebbezését, a 
melyben munkaközvetítő intézet felállítását 
kéri, elutasították, mert elkésett és mert a 
munkaközvetítő intézet létesítése állami 
feladat.

Zelinger Ede felebbezése.
Parázs vitát támasztott a Zelinger Ede 

ipartestületi elnök felebbezése, amelyet a 
vízvezeték létesítésének előmunkálataihoz 
szükséges próbakutak iuráeára kiirt pályázat 
eredménye felett hozott tanácsi határozat 
ellen adott be. A tanács a próbakutak fúrá­
sával a Törzs és Ormai céget bízta meg. A 
tanács a felebbezést elutasítani jax-asolja.

Zelinger Ede szólni akar, de a főispán 
kijelenti, hogy őt, mint felebbezőt, nem il­
letheti meg szó, mert a feiebbezésóben elő­
adta úgyis, a mit előadni akart.

Nagy zugás támadt erre. Előbb Jánosi 
Zoltán, majd Juhász Ignác követelték a szó 
megadását. Juhász Ignác arra hivatkozott, 
hogy a guti magfák ügyében ő is felebbe­
zett közérdekből, mégis beszélt annyit, a 
mennyit akart. A közgyűlés meg is semmi­
sítette a tanács határozatát és ez a közügy 
javára vált. Kovács József polgármester — 
egész természetesen — a Juhász felfogása 
ellen foglalt állást és a főispán felfogását 
tartotta helyesnek. De a főispán, mikor 
lát.ta, hogy az egész közgyűlés ellenzi az 6 
felfogásának helytelenségét, de mert az el­
lenkezett a régi gyakorlattal is, tapintatosan, 
kitért a leszavazás elől és megadta Zulin- 
gernek a szót.

i ’ßi Piac-utca 40. sz.y főpostával szem-
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DEBRECENI UJSAG

Ezután a felebbező, Zelinger Ede hosz- 
ezasau és általánosság uan tárgyalta a kér­
dést a felebbezése szellemében. Aczél Géza 
felvilágosításai után Jánosi Zoltán hosszasan 
bcszSlt Zelinger indítványa mellett. Úgy bo 
lemelegedett a szakkérdések tömkelegébe, 
hovy fél óránál tovább tartott beszéde szak­
előadásnak is bevált volna. Utána Pongó 
Lajos mondrn, hogy résen, a mikor a fő­
mérnök még kis gyermek volt, az A paláján 
kutat fúrtak. Szökött abból a viz, de oly 
bőveri, hogy a város urai betömettók, mert 
attól léitek, hogy elönti Debrecent. Ajánlja 
a főispánnak, hogy keressék meg azt a 
helyet: lesz akkor viz b ;ven. Aczól Géza 
főmérnök p mlról-pontra felel Jánosinak s 
azért is kéri a felebbezós elutasítását, mert a 
vízvezeték létesítése odáztatnék el vele. -— 
Burger Péter dr. a tanács javaslatát pár- 
to ja. Debreceni Jenő gázgyár-igazgató sze­
rint is elutasítandó a felebbezés, mert hiszen 
a terveket már a legtöbb szakhivatal is jó­
váhagyta, ilyen közbevetett felebbezós csak 
a huzavonáéra alkalmas.

Még sokan kívántak — nem a tárgy­
hoz, a felebbezéshez — hanem a vízvezeték 
ügyéhez szólani, miért is Márk Endre a köz­
gyűlés más napra való halasztását kérte, a 
lőispán azonban csak 10 percre függesztette 
fel az ülést este 7 óra előtt.

Mikor negyed óra múlva ismét meg­
nyitotta a közgyűlést, újra Márk Endre kért 
szót az ügyrendhez. Nagy, óriási fontossá­
gúnak tartja a kérdést; milliókról van szó, 
nem szabad 15—20 bizottsági tag előtt le­
tárgyalni ezt a kérdést, felette dönteni még 
kevcsbbé. E kérdést közmegnyu jvásra kell 
eldönteni. Kéri az elnökót, hogy a közgyű­
lést halassza el. Juhász Ignác különösnek 
találja, ha a tanácskozás folytatását erősza­
kolnák, mert úgy tűnik fel, mintha valaki­
nek szüksége volna ennek a tárgynak a 
szerinte is terjengőssé vált vita megszorítá­
sával való elintézésére. Sohasem volt szokás; 
hogy időn túl is tárgyaltak volna. Kár volna 
a tárgyalás erőszakolásával a jó békességen 
rést ütni.

Már dr. Rév! Nándor jelentkezett is 
Szólásra és kitörni készült az obstrukció, 
m kor a főispán belátta, hogy fél 8 óra utm 
nem helyes orőszako ni a tárgyalást, a köz­
gyűlés folytatását ma, szombaton délután 3 
órára tűzte ki.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőhúz ülése.

Az uj kormánynak megalakulása óta 
ma van a legnevezetesebb napja: a friss 
irányok és uj politika alapján készült költ­
ségvetés beterjesztése. Ez iránt a fontos 
esemény iránt az érdeklődés nem túlságos: 
az ülés megnyitásakor, negyed tizenegy óra­
kor ölven képviselőnél nincsen több az ülés­
teremben. Wekerle Sándor miniszterelnök 
háromnegyed tíz órakor már eljött a Hazba 
lölkeres.e Justh Gyula elnököt, akinél az 
liánt érdeklődött, hogy mikor kerül sor az 
expozéra. Mivel ezelőtt még megválasztják 
az uj háznagyot, valószínű, hogy fél tizen­
kettő előtt nem mutathatja be a miniszter­
elnök memotechrtikai bravúrját: a költség­
vetés szám ónak lejből való recitálását.

A jegyzőkönyv hitelesítése után az el­
nök beterjesztette Jehlicska Ferenc szabad­
ság kérő levelét, amit a Ház készséggel 
hallgatott meg. Az elnöki előterjesztések 
közt volt Wekerle átirata a Rkáóci-ünnep- 
ségek dolgában. Az elnök indítványára 
Tbely Kálmánt küldi ki a Ház a rendező- 
bizottság elnökéül. Rákóczi temetésén, úgy 
Orsován, mint Kassán az elnök vezetése 
mellett a Ház testületileg vesz ré* zt. A 
képviselőknek e hónap 20-ig kell az elnöki 
hivatalban bejelenteni részvételüket.

Kossuth Ferenc : Benyújtja a hazai 
ipar ítijiosztósérül, a tengert szabad hajózás­
ban résztvevő magyar h ’jók segélyezéséről, 
a külkereskedelmi statisztikáról, az ipari, 
gyári és kereskedelmi alkalmazottaknak bal­
esetbiztosításáról és a mérték hitelesítésről 
szóló törvényjavaslatokat s kéri azoknak 
bizottságodhoz való kiutalását.

Özaíay László az állandó igazolási bi­
zottság nevűben jelenti, hogy Barabás Béla, 
Fenyvesi Soma, Kecskeméthy István és T th 
János mandátumát megvizsgálták, az elsőt 
igazolták, Fenyvesi és Kecskeméthy mandá­
tuma ellen a Kúriához petíciót adtak be, 
Tóth János megbízólevelét peüig alaki hiba 
miatt nem iga tolhatták.

Szkicaák Ferenc: Mentelmi jogának 
megsértéséről tesz jelentést. Még mondott 
nehány szót, az elnök rácsöngetett:

— Az egész magyar közigazgatásról 
általánosságban ne beszéljen rágalmazó 
hangon!

Sakicsnk: Kossuth és Apponyi hiába 
követnek el mindent, a külföld nem néz 
minket addig alkotmányos országnak, amig 
olyan esetek történhetnek, mint amilyent 
most előad. liven merényletek . . .

Felkiáltások: Hát milyen merényle­
tek ? Nyögje ki ?

Szkiosák: A merénylet a következő: 
Beszámolót hirdetett s az előtt a községi 
jegyző figyelmeztette, hogyha a közigazga­
tást kritizálja, meg fogja beszédét szakítani. 
Még mondott néhány szót, a jegyző további 
beszédében meg is akadályozta s a népet 
csendőrökkel szétoszlatta. Egy másik köz­
ségben népünnepet tartottak, a melyen üd­
vözlő beszédet mondott, a mit szintén meg­
akasztott a hatóság. Ezek miatt bejelenti 
mentelmi jogának megsértését.

Ezuián névszerinti titkos szavazásban 
176 sxótöbbséogei Leszkay Gyulát választot­
tak meg há/.nagynak. Egy szavazólap üres 
volt, egyet Putnoky Mór, egyet Josipovich 
Géza kapott.

Gróf Apponyi Albert: Bejelenti, hogy 
a jövő héten hat iniérpeiláoióra fog vála­
szolni.

Az expozé.
Wekerle Sándor: Nem akar száraz 

számadásokat felsorolni, hanem inkábo a 
szamuk logikáját akarja levonni. Két főkér­
dés, a szociális és a gazdasági kérdés uralja 
most a helyzetet. A szociálpolitika ismerte­
tésével kiemeli, hogy az állami alkalmazot­
tak ÍK-lvzetének javítása volt a kormány 
egyik ivieiadata s e célra a költségvetés 
6 millió 700,000 koronát fordít. Olyan gon­
doskodás történt ezzel, hogy a tisztviselők 
minden mozgalma most már legalább is fö­
lösleges. Emeltét: a fizetéseket minden vona­
lon s az előléptetési viszonyok kedvezőbbé 
tétele iránt is megtették a kezdő lépéseket s 
két éven belül az erre vonatkozó jogos igé­
nyeket is ki fogják elégíteni. Az állami al­
kalmazottak két kategóriája igényelheti meg 
sorsa javítását: a tanszemélyzet, a néptaní­
tók és az állam vasúti alkalmazottak. Az el­
sők helyzete reformálásával most foglalko­
zik a kultuszminiszter, a vasutasok helyze­
tének rendezése pedig a jövő évben szintén 
jelentékeny lépéssel jut előre.

A kormány szociálpolitikájának jelen­
tős megnyilatkozása a munkásbiztositásról 
szóló javaslat, melyet tegnap terjesztett be 
Kossuth Ferenc s melylyel a müveit álla­
mok között is vezetőhelyre kerültünk.

A íoldrnivolósi miniszter is dolgozik 
erősen szociális irányban: 300,000 koronával 
több kiadást vett fel az idei költségvetésbe 
munkáslakok építésére s a parcellázás és 
felépítés dolgában külön törvényjavaslatot 
fognak beterjeszteni.

Az adóreform f’csoportjai a progresszív 
adónak a jövedelmi adónál való tekintetbe 
vétele. (Zaj.)

Mezőíl Vilmos: Hát a fokozatos föld­
adóval mi lesz ?

1906 október lg

Wekerle Sándor: Semmi se le , 
A föluadó revíziója megtörténik, de Dl, 
greezi vitás nélkül. A létminimum megállj" 
táeát szintén magában foglalja a reform 
A kormány gazdafájl politikájának ismerj 
lésére tér áh A gazdasági oktatás fejleszté­
sére valamennyi tárca tetemes összeget tj 
db. A fóidmivelósügyi tárcánál jóformán 
minden ágban van tulkiadás. 1,012.841 ko 
róna a legjelentékenyebb emelés s ez 8i 
állattenyésztésre és tejgazdaságra esik. A ke 
reskedeimi tárcánál 115,000 korona többlet 
szükségeltetik a hajózásra, 741.900 korona 
a közutakra, mert az állami utak hálózati 
nak terjedésével kapcsolatban nőnek V 
állami utak fen tartási költségei. 1,530000 
korona esik a kereskedelmi rauzeum több- 
szükségletére, a behozatali kereskedelem 
fejlesztésére, a levelezői intézmény kiterjesz- 
tésére, külföldön letelepülő magyar cégek 
segítségére, de legfőképpen az iparfejlesztési 
hiiel emelésére. Az iparfejlesztés körül azon- 
ban még nagyon sok a teendő.

Felkiáltások: Csinálják meg az ön­
álló vámterületet I (Zaj.)

Wekerle Sándor: Az igazságügyi tárca 
rendes kiadásai 1,197.047 koronává! emel­
kednek.

Az állami költségvetésben a gazdasási 
hitelviszonyok rendezésére nagyobb összegei 
vettek fel. Az igazságügyi tárcában 55 te­
lekkönyvi bírói állás szervezése szerepel, 
A belügyi tárcánál 4.415-000 koronával több 
a kiadás. A csendőrség szaporításán 
1.225.000 koronát, a fővárosi rendőrség szer­
vezésére 590.000 koronát irányoztak elő, s 
községek sejtésére is négy összeget, a hu­
mánus intézmények támogatására felvett 
összegből a kirlapirók nyugdíj-intézetének 
40.000 koronát adnak.

— Ez a Lastrom — kiáltja közbe Sze­
mere Miklós.

Szaporodnak a honvédelmi miniszté­
rium kiadásai is 1.600,000 koronával, hogy 
e számviteli törvény kívánalmainak megle- 
lelően működhessen a honvédminiszterium. 
Az állami költségvetés kiadásai összesen 
48 miliő koronával emelkedtek, a mire 
még nem volt eset eddig soha. Tény azon­
ban, hogy sok, régóta kielégítésre váró szük­
ségletet elégítenek ki.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi és 
Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszterek 
több statisztikai kimutatást terjesztettek a 
Ház elé.

Poiónyi Géza igazságügyminiszter fe­
lelt még Achim L. András volt képviselőnek 
a Jekeifalussy-Kovács-ügyben hozzá intézett 
interpellációjára, utalt a bíróságok Ítéletére 
és felületesnek, kőnyelmünek bélyegezte 
Aehim eljárását.

Válaszát a Ház tudomásul vette, mire 
az ülés véget ért

VIDÉK.
Megégett kis gyermek. Egy kicsiny, 

öt esztendős gyermek megrendítő haláláról 
ad hirt révi tudósítónk. Nyere Illés István 
nevű fiacskája oly súlyos égési sebesei 
szenvedett a szobában támadt tűznél, hogy 
sebeibe belehalt. A tűz ismeretlen okuo 
támadt, midőn a szülők nem voltak otthon 
s a három gyermek egyedül játszadozott 
szobában. A ttiztől a lakásban felhalmoz 
kender is meggyuladt s oly hirtelen bar - 
pództak el a lángok, hogy csak a két n 
gyobb gyermek tudott elmenekülni

Lázadás a végrehajtó ellen. A h°r‘ 
eodmegyei Börzék községben Markovics ö 
dór szerencsi végrehajtó a minap egy ® ( 
kolci ügyvédjelölt kíséretében végrehaj 
eszközölt egy kiskereskedőnél. A boltos 
sége azzal a hamis hírrel, hogy idegen 
berek boltja fiókjából utolsó garasát is ® 
ték, valósággal fellázította a falubeli
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a fellázadt nép ekkor megverte az ügyvéd- 
dőltet s a végrehajtó is csak nagy rimán- 
Ldásra tudott elmenekülni, úgy, hogy még 
több pénzt adott vissza, mint a mennyit 
Laláit Az ügynek a bíróságnál lesz foly­
tatása.

Sssaxere Bertalan szobra. Borsod-
várme"\e közönsége szobrot emelt Szemere 
Bertalan 1S4S-as miniszter emlékére Mis­
ten“ A szoborleleplezés november 11-én 
lesz, amelyre az ország összes törvény­
hatóságait meghívták.

Myelowa éwes ßnsyiMos.

Csak a fiatalság — bol­
dogság.

Debrecen, október 12.
Nyolcvan év súlyos terhével a 

vá'lain, közel a sírhoz, a halálba 
vágyott Bereezky Mihály h.-böszöv- 
menyi lakos. Pedig a gondviselés 
sok jóval áldotta meg. Anyagi ja­
vakban dúskálhatott, az élet min­
den örömében részes volt, ami az 
embereket boldoggá, megelégedetté j 
teszi. És mégis a halálba vágyott. I

Nyolcvan éves korában jutott 
arra a" gondolatra, hogy nem bol­
dog. Minden múlandó a világon, 
így elmúlt az ő ifjúsága, vele I 
együtt életkedve is. Elpusztithatat- 
lannak hitt vasidegzeto is felmondta 
a szolgálatot, egészsége eltűnt s a 
betegség mindennapos volt nála. 
az életnek nem örült többé, teher­
nek tartotta azt, mely részére Örö­
met és boldogságot többé nem 
terem.

Ezek a sötét, vigasztalhatatlan 
gondolatok érlelték meg benne az 
öngyilkosságot, melyet tegnap végre 
is hajtott. Égy régi karabélylyal 
szivén lőtte magát. Azonnal meg­
halt. A királyi ügyészséghez táv­
iratilag jelentették be az életunt ! 
aggastyán végzetes tettét.

Debrecen titszbandérinma.
Rákóczi temetése.

Debrecen, október 13.
Debrecen városa méltókép akarja kép­

viselteti magát az ország ünnepén, II. 
Rákóczi Ferenc és társai hamvainak haza­
szállításakor Budapesten és Kassán.

Minden előkészületet megtett már a 
tanács, hogy mentői fényesebb és lélekeme­
lőbb legyen a város kegyelete a nagy sza­
badsághős emléke iránt. A diszbandérium 
vezetője JVIedgyaszay Miklós urvaszéki elnök 
lesz, o viszi a város millouiumi disz-zászio- 
ját lóháton. A disz magyarja kék mente és 
nadrág, sárga selyematilla, sárga csizma, 
a ló takarója kék bársony, kék kantárral és 
szoritóvai. A csizmán arany sarkantyú. A 
diszbandérium tagjai: Csóka Samu tanács­
nok, Kertész János, Kardos Gyula és Géza, 
ifjabb Kölcsey Sándor, Polgári István, 
Sesztina Jenő, G érv by Pál és ifj. Wesz- 
premy Zoltán.

Az egyenruhát a bandérium tagjai szá­
mára Csikes Ernő debreceni szabó készíti. 
Letzter József tervei szerint Rákóczi kora­
beli tiszti egyenruha ez ezüst zsinórzattal. 
A dolmány világos kék, nehéz selyem 
uusesz-szel, a nadrág világos sárga selyem, 
salavári bokáig érő, tigriskacagány, tigrisbőr- 
süveg forgóval és forgótartóval, iehér selyem 
nyakra való kendő, kék atlaszos buzogány, 
fehér fémmel fonott ezüst kardkötő és dísz­
öv, világos kék selyem atlasz tarsolya ezüst 
paszománttal R. F. (Rákóczi Ferenc) név- 
jellel és a fejedelmi koronával, fehér préselt 
fém összefogj láncokkal, kaeagánytartóval, 
sárga csizma ezüst sarkantyúval, a kantár 
sárga bőr, fehér szegekkel és szügyelövel, 
gömb és félhold diezszel, a lónyereg tiszta 
kuruc-korbeli, rajta kék lótakaró, amelyen 
R. F. névjel és a fejedelmi korona, rajta ke­
resztül sárga bőr szorító.

Kassa városa a temetés napján az út­
vonalon a menetben résztvevő törvényható­
ságok zászlóit al díszíti fel az útvonalat 
A város 2 méter hosszú és 80 centiméter 
széles, a város címerével ellátott zászlót 
küld Kassára, amelyet Gyöngyösi Viktor 
színházi festő készít el.

Ügy a diszbandérium, mint a küldött­
ség tagjai október 26-án utaznak Buda­
pestre. A diszbaudériumról az elindulás előtt 
Letzter József fényképész felvételeket fog 
készíteni.

Az aggastyánt H.-Böszörmény- 
hen sokan ismerték és szerették. 
Halálának híre éppen ezért minden 
leié megdöbbenést keltett. Az el­
hunytat kiterjedt rokonság gyá­
szolja.

& YÁnSSHÁSÁBÓL.
Legtöbb adófizetők névjegyzéke.

A város igazoló bizottsága ma délelőtt t> 
órakor tart ülést. A legtöbb adót fizetők 
‘■ovjegyzékót állítják össze.

A póttartalékosok kártalanítása. 
■Tekelfalussy miniszter ma leiratot intézett a 
tényleges szolgálatot teljesített póttartaléko­
sok kártalanítása ügyében Debrecen közön­
ségéhez. Egyszersmind! nyomtatványokét 
bocsájtott a hatóságok rendelkezésére, amely­
nek rovatai a miniszter utasításai szerint 
kitöltve a minisztériumhoz tói terjesztendő!,. 
A kártalanítás összegét, amely fejenként cs 
naponta egy korona hatvan fillért tesz ki, 
november 1-én folyósítja a kormány.

WÁBJKBOYS.
IM egri érsek alapítványa.
I Segély hajdumegyei özve- 
I gyeknek.

Samaasa József bíboros, egri 
érsek, Erzsébet királyné emlékére 
5000 koronás alapítványt tett, a 
melynek évi kamatait, 50—50 ko­
ronás részletekben minden évben 
szeptember 10-én kell kiosztani 
4 hajduvármegyei, sok árvát nevelő 
özvegy asszony közt.

az idén elkéstek a határnapot. 
Most derült ki ugyanis, hogy az 
állami adóhivatal elfelejtette idején 
értesíteni Hajduvármegye alispán­
ját. így a pályázatot későn Írták 
ki. Folyamodott az alapítvány ka­
mataiéi t 15 özvegyasszony, vala­
mennyi é> deines a segélyezésre, ele

— sajnos — csak négyen kaphat­
nak 50—50 koronát az alispán a 
következő özvegyeknek utalvá­
nyozta ki a segélyt a Samassa- 
alapitványból:

Mezei Gáborné Tocián Eszter 
Püspökladány, 6 gyermeke van, a 
legnagyobb 12, a legkisebb 2 éves* 
Szepessy Gózáné Tóth Róza Hajdú­
böszörmény, 8 gyermeke van, a 
legidősebb 13, a legkisebb másfél 
éves. Barta Jánosné Béka Agnes 
Hajdubadház, 8 gyermeke van, a 
a legidősebb 19, a legkisebb 4 éves. 
Kurucz Pálnó Szebenszky Mária 
Hajdudorog, 5 gyermeke van. a 
legidősebb 14 éves, a legkisebb 4 
hónapos.

Bocskay szobra. A hajdubönzörménvi
Boeskay szobor-bizottság ma délelőtt 9 óra­
kor tart ülést Kovács Gyula alispán elnök­
lete alatt.

Hajduvármegye a Rákóczi teme­
tésén. a vármegye küldöttséggel képvisel­
teti magát II. Rákóczi Ferenc temetésen. A 
küldöttség tagjai lesznek : Kovács Gyula al­
ispán, Pákozdy Sándor főjegyző, Nábráczky 
István főszolgabíró és Weszpvémy Istváu 
bizottsági tag. A temetésre elviszik a vár­
megye gyönyörű, fehér-kék (hajduszin) 
zászlóját, a melyet a miilenium emlékére 
készíttetett.

EZÖHÁZ.

Felhő Klári. Sokkal több és nagyobb 
reménységet fűztünk a Felhő Klári előadá­
sához, mint amennyit a Zilahy társulata 
nemes jó indulattal, fokozott lelkesedéssel s 
végtelen ambícióval kielégíteni képes. Mert 
a tegnapi előadás során azt a konzekvenciát 
szűrtük le, hogy a népszínmű jobb szerep­
lői tudnak ugyan lelkesedni a jó szerepért, 
ambíció is van bennük, csak a kidolgozd, 
az alakitó képesség törpül náluk össze. 
Szakács Andor, Szabó Irma, Fóti Frida 
és Sarkadi csupán a kivétel, noha ná­
luk is fordultak elő olyan jelenségek, 
amelyek alakításuk értékének elismerésénél 
vitássá teszik a jó klasszifikációt. De leg­
alább Szakács Andor mélyebb értékű je e- 
netekkel tudta le ilincselni a közönség 
figyelmét, Fóti Frida szépen énekelt és a 
legtöbb helyen feltalálta magát, Szabó Irma 
maga volt a megtestesült naivság, Sarkadi- 
hói is ömlött a humor. De már Arkossy 
Fátyol Ferkója hidegen hagyott. Nem volt 
benne annyi melegség, annyi szenve­
dély és különösen annyi közvetlenség, 
amennyi egy ilyen szerep interpretálá­
sához szükséges. Hozzá hanggal sem 
pótolhatta a hiányokat. Lukács Juliska Viola 
Évája sem volt az az izzó szenvedéllyel 
szerető asszony, aki szépséges fiatal felesé­
gétől hódítja el Fátyol Ferkót. Helylyel- 
kőzzel Sarkadi is tulment a művészet dis­
kret korlátjain. A szereplők közzül különben 
ők voltak, akikkel érdemes foglalkozni. 
Ami pedig az összjátékot illeti, az igen, 
sok tekintetben esik kifogás alá. — 
A kar mesterséges felvonulása sehogysem, 
illett a népszínmű keretébe. Azt pedig, hogy 
az iharosi falusi leányok divatlap után japán, 
frizurákkal és frou-frouval díszítenék a hajit-; 
kát, még a kiegészített kórusnak sem hisz- 
szük eL Kár volt elejteni az első felvonás 
végén a melodrámot is. Az a lakodalmi! 
dal pianóban olyan szép, úgy belekergeti 
közönséget a hangulatba, hogy még a ter-i 
mészetesség rovására eső alakításokkal ie< 
nehéz belőle kiverni. Szóval a népszínmű^ 
előadása korántsem volt gondos s a közön-;
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*ég finonrmltubb ízlésű és érzékű, igazságot 
fás természetességet kutató része egy csaló­
dással gazdagabban hagyta öl s színházat.

Műsorváltozás. A műsorváltozás ör­
döge újból és veszedelmesen kezd kísérteni. 
Még a szezon elején vagyunk s máris több 
Ízben kellett a műsort megváltoztatni. Ez 
pedig jórészt az igazgatói boldogulásra jár 
veszedelemmel, mert megingatja különösen 
a vidéki köz jnség bitét. Tegnap még úgy 
volt, hogy ma a Kis heroes; operett kerül 
színre, ma már a Gül babát hirdeti a szin- 
lap. Ezt is csak úgy véletlenül tudtuk meg, 
mert a színházi iroda értesítést nem küldött 
róla. Már pedig ezzel tartozik a nyilvános- 
ágnak. De nem küldött heti műsort sem, 

amivel pedig tartozik annak a határozatnak, 
amelyet a szinházbizottság még tavaly ho­
zott, hogy tudniillik az igazgató pénteken 
este már köteles a lapokat a jövő hét mű­
soráról értesíteni. Egyebekben mire is az a 
jövő heti műsor, ha a kitűzött darabok elő­
adása huszonnégy órára sem biztos.

£i©taitMalott rendőr- 
ügynök.

Szerelem helyett pénz.
Pénz helyett fogság.

Debrecen, oki 12.
(Saját tudósítónktól.) A debre­

ceni királyi ügyészség megkereső- ; 
sere a szerencsi csendőrség Gönczi 
László debreceni lakost letartóztatta.

Gönczi László ismert alakja 
volt Debrecennek, különösen a 
rendőrség előtt, mely állandóan 
figyelemmel kísérte. Valamikor mint 
rendőri besúgó szerepelt a város­
ban, de ebből az állásából szélhá­
moskodása miatt csakhamar ki­
cseppent. Azóta sokféle mestersé- ; 
get próbált, de állandóan egyet sem 
űzött. Könnyelműsége és nyugtalan 
vére sohasem hagyta pihenni. Haj­
totta újabb és újabb felé és ö messze 
elkalandozott a sikamlós talajon.

Pár héttel ezelőtt Orosházán 
járt, hol Süveg Jánosnéval ismer­
kedett meg. A jómódú asszonyt 
mézes szavaival annyira elbolon- 
ditotta, hogy az minden szavát 
készpénznek vette. A csalódás an­
nál rosszabbul érintette. Egy szép 
napon Gönczi eltűnt a varosból, 
magával vivéu Süveg Jánosáénak 
mintegy czerhatszáz koronáját, me­
lyet ravasz módon csalt ki a hiszé­
keny asszonytól. Gönczi időközben 
egy másik asszony nyal szűrte össze 
a levet s azzal együtt meg­
szökött.

A rászedett asszony csalás miatt 
tett ellene feljelentést s ezen az 
alapon a kir. ügyészség elrendelte 
letartóztatását.

ÚJDONSÁGOK.
* Vaaárnapi istentiszteletek. A ref.

templomokban ti vasárnapi istentiszteletek 
sorrendje a következő: a Nagytemplomban 
prédikálni fog Könyves Tóth Kálmán lelkész, 
a Kistemplómban Dicsűffy József lelkész, a 
Koesuth-uteai templomban Szelő György 
lelkész, nz Ispotály-templomban Szarka Bői- 
nizsiu* bcl’ÚcI-lelkész, a Csapó-kertben Kováos 
•tanos .népiskolai elügyelő, a Homok-kert- 
*>on Mírkv Mihuly főiskolai senior, ti szegény­
házban tliijüu Zsigmondi püspöki titkár.

* Személyi hir. Kőrössy József, Ma- 
rostordavai megye alispánja Debrecenben 
időzik.

* Debreceni lelkészek sikere.
Barabás György, debreceni rom. 
kath. segédlelkész és Varjú István, 
theréziánumi s. lelkész nagy sike­
réről adnak hirt a nagyváradi la­
pok. Az előbbi ugyanis sok vizs­
gázó közül kitüntetéssel tette le a 
plébános! vizsgát, az utóbbi pedig 
a hittanári vizsgát. A két debre­
ceni s. lelkészt Szmreosányi Pál 
püspök a sikeres vizsga után ven­
dégeiül látta asztalánál.

* Szakosztályi ülés. Kedden délután 
az ipartestületnél a kovácsok és kerék- 
gyáriók tartanak ülést, melyen a rokon­
iparágnál fölmerült kérdéseket fogják tár­
gyalni.

* Az öreg nyomdász ünepléae, Az
ólombetűk becsületben megőszült, öreg ka- 
to lt ja, Kurucz Béla nyugalomba vonul. A 
szaktaisak üimepiesen öuesuztatják ez alka­
lomból a deréic s aktársat, aki a „Debreceni 
Újság“ nyomdájában is dolgozott egy ideig. 
Mi is ünnepeljük őt ez aikalomból és kí­
vánjuk, hogy a megérdemelt nyugalomnak 
sokáig lehessen részese. Kartársai külön is 
ünnepelni fogják s e hó 14-én, este 8 órakor, 
a Dráher-vendé zlő virágtermében, nyuga­
lomba vonulása alkalmából bucsu-estélyt 
rendeznek tiszteletére. Az estély sorrendje a 
következő: 1. Az ünnepedért küldöttség
megy. 2. Az ünnepeltet a zenekar fogadja. 
3. A Nyomdász Dalárda énekel. 4. Az ünne- 

I peltet üdvözli: a) az anyaegylet részéről:
1 Dózsa György, b) a szervezet részéről: 
j Simon János, c) a szakegylet részéről : 

Morvay Zoltán. 5. A nyomdászok által aláirt 
düzokmányt átadják az ünnepednek. 6. Az 

I ajándéktárgyak átadása. 7. A Nyomdász 
I Dalárda énekel. & Társasvacsora, étlap 
I szerint.

* Esküvő. Szerdán délelőtt esküdtek 
örök hűséget egymásnak Kovács Dezső vá­
rosi hivatalnok és Szikszay Olga, Szikszay 
Albert nagybirtokos leánya. Az anyakönyvi 
hivatalból az ifjú pár a Miklós-utcai ág. ev. 
templomba hajtatott, hol Materny Lajos 
főesperes mély hatású beszéd kíséretében 
adta rájuk az egyházi áldást.

* Lövöldöző munkás. Az éj­
szaka a Késes-utcában Tamer Antal 
és De Carle Giovano beton-munká­
sok nagyban lövöldöztek, mikor a 
a rendurőrjárat nyakon csípte, a 
pisztolyt elkobozták és utcai csend- 
háboritásért feljelentették őket. A 
lövés csaknem szerencsétlenséggel 
végződött, mert a golyó Kiss Pál 
máv. kapus lábai előtt hullott le.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő halálesetet jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: 
Bányász Davidnó izr. 26 éves.

* Az állatvásár árai. A lefolyt deb­
receni állatvásár forgalmáról az alábbi ki­
mutatást készítette a vásárfelügvelőség: 
Felhajtatott: Bika 250, tehén 1100, üsző 
300, ökör 1500, tinó 960, borjú 450. Élada­
tott: Bika 80. tehén 650, üsző 260, ökör 
1035, tinó 580, borjú 310, a felhajtott 90 
bivaly is mind elkelt. Felhajtatott 3540 ló, 
elkelt 1455, juh és bárány lei hajtatott 45.600, 
elkelt 21.860, serlés és malac felhajtatott 
6780, elkelt 2386. Az árak a következők 
voltak: jármos (magyar) ökör elsőrendű 
1100—1000, közép minőség 900—800, alá­
rendelt 750—650, mustra 620—580, jármos 
tarka ökör első rendű 1100—1000, közép 
800—700, alárendelt 600—550, mustra 
550—500, magyar fajú tinó 2 évesig 420—300, 
" ?v.««8 600—450, 4 évesig 700-550, tarka 
sz rü tinó 2 évesig 400—300 3 évesig

I 500-400, bivaly ökör 800—600, magy. tehénből'
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friss fejős 500—320, borjas (hasas) 350-sm 
levágásra 350—300, tarka szőrű tehén frp,
fejős 560 480, borjas (hasas) 450_350
levágásra 500—300, magyar üsző 2 évesö 
160—200, 8 évesig 250—200, előhasu 260- 
200, tarka üsző 2 évesig 180—250, elűham 
360—250, szopós borjú 150—80, rU2,, 
100—150, bivaly tehén 200—Sód korona 
Igás ló L rendű 350—750, II. rendő 450—300 
IIL rendi! 140—180, kocsiló, nehéz 350—801)' 
könnyű 500—700, hátas ló 500—750, k' 
vágásra való (Budapestre vitték) 110—2|) 
korona. Csikó 1 évesig 120—250, 2 éves. 
200—300, 3 évesig 300—600, 4 éves»
320—650 korona. Juh, tenyész-kos 50-® 
anya-birka 14—23, bárány 10—13, fiatal 
ürü 15—20, öreg 18—25, mustra-birka 
13—16 korona. Sertésből kelt 100—120 
anya-koca 100—120, süldő, 1 évesig 50—Si) 
korona.

* A kultúra átka. Általános és jogos 
a panasz, hogy az élelmiszerek szörnyen 
megdrágultak. A falusi gazdák tyúkjai néni 
sztrájkolnak ugyan, de három tojás ára húsz 
fillér, holott egy év előtt, kétszer ennyit ad­
tak ezért a pénzért. Ha az okát kutatjuk 
ennek, aligha csodálkozunk. Nagyiétán 
például néhány nap óta, — mint levelezőnk 
Írja, — egy 11 égy tagból álló színtársulat 
működik élénk támogatás mellett,Azonkívül 
egy tánc- és illemtauár jár ott. Érthető te- 
hát, amikor egy töpörödött parasztanyéka 
ezzel indokolta a debreceni piacon a tojás 
drágaságát:

— Nekünk is kell a tojás. A kisleány 
unokám a színházba járogat és azonfelül ta­
nulja a — francia ötöst.

* Sztrájkok ellen. Több törvény- 
hatóság intézett már feliratot a képviselő­
házhoz egy megfelelő sztrájktörvény léte­
sítése iránt. Újabban Vasvármegye törvény- 
hatósága is elhatározta egy ilyen felirat 
küldését s ez aktusának pártolása végett 
tegnap megküldötte feliratát Debrecen város 
és Hajdumegye törvényhatóságainak.

* Társalgó-órák a nyelviskolában
A nyelviskola igazgatósága ezúton értesíti 
az érdekelteket, hogy a francia, német és 
angol társalgó-órák 2—4 személyes cercleben 
hétfőn, folyó hó 15-én veszik kezdetüket, 
És pedig a délelőtti órák csakis hölgyek, 
a kora reggeli és esti órák urak számára 
tartatnak fenn. Ezen cercle-órákra naponta 
reggel fél 8-tól fél 9-ig és délben 12—- 
óráig lehet a nyelviskola Széchónyi-utca 19. 
sz. a. helyiségében jelentkezni.

* Leggyorsabban és legpontosabban
házhoz szállítok magyar és porosz kőszenet, 
tojás- ós kocka-Briquet-et. Varga Károly, 
Hatvan-utca 70. sz. Telefon 465.

* Tüdőbetegeknek megmentője a
törvényesen védett „Sylol“. E csodás hatású, 
kellemes izü gyógyszer megszünteti a köhö­
gést, bámulatos eredménynyel használtan 
mindennemű tüdőbántalmak, hurut, . 
kásodás és influenza ellen; az éjjeli izzaaas 
teljesen „ megszünteti, a test súlyát gyaI®- 
piti a. Ára egy üvegnek utasítással pgy1 
2 kor. Kapható a készítő, Hajós Árpád 
gyógyszertárában, Arad ós Magyarország 
minden nagyobb gyógyszertárában.

• Gyermekruha különlegességek nagy 
választékban raktárra érkeztek Halm gj 
Sámuel utóda céghez, Debrecen.

• Legszebb téli áruk, o. m. jó mosá
barettetek, flanellek, félposztók, ,
paplanok, flanel takarók ; szoba és lópo
00k, valódi Jäger alsóruhák, haris y 
Kardos László vászon és menyasszony 
lengye üzletében. Debrecen, Kossutn- 
9. szám. Határozott ár. Alapittatott loo .

• Megtekintésre méltók a Nyakkend 
Király főposta melletti kirakatai, a ü 
őszi férfi-divat legizlésesebb újdonságát 
hatók.

* Szűcs áruk, minden szőrme ®jn 
ségben, figaró, kabát, bunda, gallflj* JJ 
karmantyú, gyermekgarnitura Jegna-ót , 
választékban, legolcsóbb árban Haun
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« Vetéesy Mihály Kernáte Gyula
. K^irvolet“ temetkezési intézetó- 

I Qgi Ko'aeutn-utoa 18. szám alatt, a sain- 
hLzal szemben van a legoicsóbb, leg- 
megtití-uatóbb, legpontosabb kiszolgálás.

* Sieztviselök férfi divat-eikkek vá­
sárlásánál kedvezményben részesülnek Asz- 
mnn Ferenc úri divat üzletében.

* Női éa leány felöltök legnagyobb 
választékban, legszebb kivitelben, feltűnő 

‘olcsó árak mellett kaphatók Halmágyi Sámuel 
utóda cégnél, Debrecen.

* Divat-értesitS. Az őszi és téli 
^idényre raktáramra megérkezett divatcikkek 
! különlegességeire felhívom a t. hölgy közön­
ség szives figyelmét. Gyapjú coetüme és 

■ni ha-szövetek, selyem, bársony és díszíté­
sek, női és gyermek-felöltők, szőrme fel­
öltők, boák, muffok, színházi belépők és 
biousok.

Női ruhák és mérték szerinti felöltők 
saját műtermemben készülnek. Molnár Fe­
renc, Zudor Lajos utóda divatterme, Debrecen.

1 - * Kitűnő szabása férfi dívatingefe 
l irt. 75 kr., 2 írt. és 2 írt bO kr.
Feketénél.

* Plüss, bőr, selyem ajándék dísztárgyak, 
könyvkötósek, paesopartouk stb. Antalfyuál készül­
nek, Tárosházzal szemben.

* Szabó Béla miskolci pipere-
szappangyáros kiváló minőségű mosdószappanai 
alulírottnál állandóan kaphatók. Nemcsak a 
hirdetett s általánosan kedvelt pármai ibolya­
szappant, hanem az összes többi szappan- 
1 észitményeit raktáron tartom s azok 2U fillértől 
kezdve kaphatók. Az országos hirü Szabó-féle 
oyermekszappan Debrecenben egyedül nálam 
kapható. Rácz Hermann Angyal-drogneriája, 
Debrecen.

* Szülők figyelmébe! Diákok 
részére legszelsi? Énkalapok, ingek, 
gallérok, nyakkendők legolcsóbban 
feketénél

* Gyertya-, gjafr-tartók, dohányzó- és író­
készletek, virágvázák, tükrük, fényképkeretek és 
habozok szép és olosó kivitelben ttteu.ze Áruházában, 
nossuth-ntca 4. r-z. alatt kaphatók.

Az adótárgyalás.
A kivető-bizottság ülése.

Debrecen, okt. 12.
Az adókivető-bizoftság ma a követ­

kező adótételeket állapította meg:
Gém Ádám 4 korona 69 fillér, Gém 

Jakab 72 korona, Gombos József 28 korona 
13 fillér, Gorzsás Sándor és Társa 81 korona 
50 fillér, Gömöri István 11 korona, Gönczi 
István 20 korona 63 fillér, Guta Dániel 
13 korona, Gyulai János 29 korona 25 fillér, 
Gyarmati József 28 korona 44 fillér, Gyökös 
József 15 korona, Gyöngyösi János 8S ko­
rona, Györfi Dániel 7 korona 81 fillér, 
Győrii Gábor 3 korona, Győrfi István 125 
korona, Győrfi István 6 korona 15 fillér, 
Gyorfi István 21 korona 75 fillér, Győrfi 
János 8 korona 44 fillér, Győrfi János 25 
korona, Győrfi Mihály 15 korona, Győrfi 
Sándor 59 korona 63 fillér, Győri András 
15 korona 50 fillér, Haja József 9 korona, 
Ilaja Miklós 25 korona, Hajdú Andor 28 
korona 13 fillér, Hajdú Andor 30 korona, 
Hajdú Imre és Lőrinczi S. 12 korona, Hajdú 
Péter 43 korona 75 fillér, Hajzer Konrád 
18 korona 75 fillér, Halasi József 50 korona. 
Halasi Péter 98 korona 44 fillér, Harangi 
István 22 korona 50 fillér.

Harangi István 45 korona, Harangi 
Sándor 18 korona, Harangi Mihály 6 korona, 
Hatvani János 6 korona 25 fillér, Hegedűs 
András 16 korona 88 fillér, Hegedűs Ferenc 
849 korona 13 fillér, Hegedűs Imre 15 ko­
rona 50 fillér, Hegedűs Péter 14 korona 63 
fillér, Herman János 70 korona, Betoy Zsig- 
toond 9 korona, Horváth András 10 korona, 
Horvath István 23 I: orrma 50 fillér. Horváth 
Jfitván 40 korona 68 fillér. Horváth Lajos: 8

korona 75 fillér, Horváth Mihály 16 korona 
81 fillér, Huszti Gábor 10 korona, Hutflész 
Kázmér 3u2 korona 35 fillér, Hiise Imre 29 
korona 25 fillér, Hüse János 8 korona 75 
fillér, Ignát Márton 15 korona, Ignát Márton 
9 korona 50 fillér, Ilyés József és Oláh Jó­
zsef 9 korona 30 filler, Jenei József ti ko­
rona 25 fillér, Jenei József 52 korona 50 
fillér, Jobbágy Lajos 5 korona, Jóna Gábor 
154 korona ti fillér, Juhász Bálint 52 korona 
81 fillér, Juhász látván 6 korona 19 fillér, 
Juhász János 8 korona, Juhász József 
lő korona 12 fillér, Juhász Péter 7 korona 
50 fillér. Juhász Peter 15 korona, Juhász 
László és Szabó S. 45 korona, Kábái József 
25 korona, Kacz Lipót 51 korona 25 fillér, 
Nagy János 16 korona 25 fillér, Katona 
András 6 korona 25 fillér, Katona Gábor 16 
korona, Katona János 8 korona, ifj. Katona 
József 52 korona 19 fillér, Katona József 
ti3 korona 44 fillér, Katona József 14 ko­
rona 63 fillér, Katona József 88 korona 75 
fillér, Kállai János bérlő és birtokos 18 
korona 75 fillér, Kállai János 4 korona. 
Kállai János 150 korona, Kállai János 11 
korona 38 fillér, Kállai Péter 25 korona, 
Kállai Péter 10 korona, Kállai Péter 40 ko­
rona, Kálmán István 8 korona 13 fillér, 
Kálmán Mihály 17 korona 50 fillér, Kányáéi 
Bálint 32 korona 19 fillér, Kecskeméti Sán­
dor 5 korona, Kecskés Juhász István 8 ko­
rona 75 fillér.

Kecskés József 11 korona 25 fillér, 
Kecskés Mihály 24 korona 25 fillér, Kecs­
kés Péter 78 korona 75 fillér, Kegyes József 
és társai 357 korona 50 fillér, Kegyes Mi­
hály 127 korona 69 fillér, Kelemen Sándor
19 korona 50 fillér, Kemény György 45 kor. 
Kenyeres István 26 korona 25 fillér, Ke- 
oyeres István 35 korona 58 fillér, Kenyeres 
János 37 korona, 13 fillér, Kerek Sándor 6 
korona 75 fillér, Kerekes Ernő 151 korona 
88 fillér, Kerekes Ferenc 100 korona, Ke­
rekes Ferenc 300 korona, Kerenc 6 korona 
25 fillér, Kerekes Gergely 13 korona 75 fill., 
Kerekes György 28 korona 13 fillér, Kere­
kes Imre 118 korona 75 fillér, Kerekes Imre 
14 korona, Kerekes Imre 190 korona 13 fül, 
Kerekes Imre 20 korona 31 fillér, Kerekes 
Imre 11 korona 25 fillér, Kerekes Miklós 62 
korona 50 fillér, Kerekes Péter 34 korona 
50 fillér, Kerekes Péter 39 korona, Kerekes 
Péter 6 korona 25 fillér, Kerekes Sándor o 
korona 94 fillér, Kerezsy István 9 korona, 
Kerckjáitó József 22 korona, Kerékgyártó 
Mihály 35 korona, Kertész István 3 korona 
13 fillér, ifj. Kertész István 459 korona 38 
korona, Király Gábor 50 korona, Király Ist­
ván ti korona 63 fillér.

Király István 78 korona 75 fillér, Ki­
rály János 125 korona, Király József 125 
korona, Kiss Gábor 15 korona, Kiss Gábor 
115 korona 50 fillér, Kiss Imre 7 korona 
75 fillér, Kiss Imre 11 korona 25 fillér, 
Kiss István és Lajos 31 korona, Kiss János 
2'2 korona, Kiss János bérlő és csősz 3 
korona 33 fillér, Kiss József 17 korona, T. 
Kiss József 7 korona 81 korona, T. Kiss 
Kiss József 14 korona 85 fillér, Kiss József
20 korona 81 fillér, Kiss József 6 korona 
60 fillér, Kiss László 1 korona 50 fillér, 
Kiss Miklós 12 korona 50 fillér, Kiss Sán­
dor 9 korona, Kiss Sándor 40 korona, Klein 
Farkas 183 korona 87 fillér, Klein Ferenc 
KJ korona 87 fillér, Koosán Lajos 15 kor.

TÁVIRATOK.
Az uj Háznagy.

Budapest, okt. 12. A képviselő- 
ház e hó 19-én, délelőtt 11 órakor 
fogja beiktatni az uj háznagyot, 
Loszkay Gyulát, akinek Tóth János 
államtitkár akkor adja át a ház­
nagyi hivatalt.

Az őrült szinügybarát.
Búd ujj esi, okt. 12. A népszínházi bot­

rány ügyébe 1 történt váratlan fordulat álta­
lános megdöbbenést keltett. Az állítólag 
millióm - lb stolek közönséges őrült. Be is

Beállítják a Lípótmezőre. Tegnap még Vidor 
: Pálnót, az igazgató ieíeeéget is kiutasított*
: a seinpadról:

— Aki nem jálkxik, annak semmi ke * 
rosete nincs itt.

Hostelek 200.003 koronát ígért Vkk*- 
I nak. A minap pedig- /elhivatta Komlóeey 

Emmát és több színésznőt ós elcsapta ők«*»
, Mikor azok sírva kérdezték, miért teszi ezt*' 

kurtán felelte:
— Mert zsidó primadonna nem keil»
Az antiszemitizmus bolondját már ár- 

1 talmatlanuá tettek.

Knbik Béla főispán.
Budapest, okt. 22. Á hivatalos 

lap holnapi száma fogja közölni 
Kubik Béla mezőcsátbi képviselő­
nek Borsod vármegye főispánjává 
történt kinevezését.

Edvárd és Apponyi.
Budapest, okt. 12. Kalandos politikai! 

híreket közölt néhány lap arról, hogy miért 
járt Edvárd ansol királynál Apponyi Albert 
gróf közoktatásügyi miniszter. E híresztelé­
seket Apponyi ma megcáfolta, mert ő mint 
az interparlamentáris konferencia tagja je­
lent meg az angol királynál tisztelegni. Ez 
kötelessége volt, de hozzá semmi politi­
kai vonatkozás nem fűzhető.

Eötvös Bálint elitélése.
Budapest, oki. 12. A Kúria ma 

hirdette ki dr. Eötvös Bálint volt 
48-as képviselő bűn pőrében az 
ítéletet. Csalásért három évi börtönt 

í kapott.
, Tifuszbetegek az osztrák ezredben,

Becs, október 19. A tífuszjárvány az 
osztrák ezredekben egyre tart. A betegek 
száma szaporodott. Ma egy gyalogos meg­
halt, A betegek az I. számú helyőrségi kór­
ház fertőtlenitő-pavillonába vannak inter­
nálva.

Grófból távgyalogló.
Budapest, okt. 12. Kegievich 

Róbert gróf, miután teljesen tönkre 
ment, távgyaloglónak csapott fel és 
képes levelezőlapok eladásából ten­
geti életét. Most a Baranyában 
csatangol.

A reichsrath ülése.
Becs, okt. 12. A Reichsrathot ma dél­

előtt 11 órakor nyitották meg. A folyosón 
az előkelőbb osztrák képviselők Szemere 
Miklósnak a magyar sajtóról mondott be 
szédét tárgyalták. Az ülésen felszólalt Kory- 
towski pénzügyminiszter, aki benyújtja a 
budge let.

Osztály sor aj áték.
Budapest, október hó 12. Az osztály- 

sorsjáték mai húzásán a következő nyeremé­
nyek sorsoltattak ki: lö.OOO koronát nyert: 
91302. 10.000 koronát nyert: 68750. 5000 
koronát nyertek : 10897 6837 81113. 2000 
koronát nyertek : 11726 14883 26767 26855 
39908 40216 44124 45036 49556 57065 60769 
64635 66003 81005 81016 91277 116667 
117942 12356. 1000 koronát nyertek : 7468 
12801 16304 18022 16518 21193 21444 27774 
33917 38148 41087 42206 43219 45465 46066 
53055 57987 5&512 58992 62087 62140 62688 
66255 74594 76402 76489 87052 88087 88369 
89227 91467 92846 99591 101529 103466 
103480 104023 105106 105253 106979 11357» 
124156. 500 koronát nyertek: 3754 7151 
9356 12395 16614 16843 17172 20647 20885 
23042 25318 27109 30005 32348 34448 34706 
36772 87401 88987 39532 40á65 43047 4643$ 
47366 51333 55915 56044 64417 68495 70582 
75982 82461 83642 86259 87867 96128 98921 
104076 106034 112536 113527 117468 11742' 
119380 122182 128836 113995 124247. A 

I többi kihúzott számok 200 korénál nyertek.
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Anglia, Franciaország és Német­
ország.

London, október 12. Winston- 
Churohill áKamiitkár Gladstoneban 
tartott beszédében kijelentette, hogy 
abszurdum az a feltevés, mintha 
Anglia és Franciaország barátsága 
Németország ellen irányulna, a 
minisztérium és a munkáspárt kö­
zött jó a viszony, de mégis vannak 
egyesek, akik meggondolatlanul, 
mondhatnám, érthetetlenül ellensé­
ges magatartást tanúsítanak. A li­
beralizmusnak és a munkáspártnak 
érdeke és jövője szoros kapcsolat­
ban van egymással. És ha a libe­
rális kormány megbuknék, ez a 
munkáspártra is éreztetné hatását

London, okt. 12. A Daily C-hor- 
nicle, melynek főszerkesztője teg­
nap este a Dumabizottság ülésén 
elnökölt, azt Írja, hogy a Péter- 
várra tervezett látogatás, amelynek 
célja egy feliratnak átadása volt, 
elmaradt. A lap azt jelenti, hogy a 
bizottság egyik tagja fogja elvinni 
a feliratot Péturvárra és minden 
formalitás nélkül át fogja adni egy, 
a felirat átvételére felhatalmazott 
személynek.

TÖRVÉMTKEZÉS.
§ Anyai gondatlanság. Súlyos bün­

tette! váaol'ták borsos Istvánné helybeli la­
kost, a ki lelett a kir. törvényszék tegnap 
ítélkezett. A nyáron történt ugyanis, hogy 
este, vacsora után S éves Eszter nelü lánya 
megszomjazott. A kis leány rendes szoká­
sához hivcn, kiment a konyhába, hol egy 
csészéből, melyben azt hitte, viz van — 
ivott. A csészében marólúg volt s a szeren­
csétlen gyermek egész belső részét öss.:e- 
ngette s pár nap múlva meg is balt. A kir. 
ügyészség gondatlanságból okozott ember­
ölés miatt vádat emelt a kis leány édes 
anyja, Borsos Istvánné eilen, a kit a tegnapi 
tárgyaláson a törvényszék bűnösnek talált í 
és 60 korona pénzbüntetésre Ítélte. Borsosáé - 
az Ítéletben megnyugodott. I

§ A juhász büna. Egy kis pénzmagra 
akart szert tenni Horváth István juhász­
legény. Hogy célját elérhesse, két barátjával, 
Kovács János és Kántor János juhász- ( 
társaival szövetkezett, akikkel egyetértve, j 
alaposan megdézsmálták a Csokári Antal I 
és Molnár András számadó birkanyáját. ; 
A juhászok bűne kiderült és lopás miatt 1 
perbe fogták őket. Ügyükben tegnap tartot­
ták meg a végtárgyalást, melyen Horváthot 
8 napi, két másik társát pedig 4—4 napi j 
fogházzal büntették. Az Ítélet jogerős.

§ Ellopott buza-keresztok. Megeou- 1 
dolatlan cselekedetet követett el Kovács Só - ! 
úi r. A múlt nőnapban ugyanis három cím- I 
bórájával az édes apja földjére ment s a ! 
keresztekbe rakott búzából 12 keresztet el- i 
emelt. A lopott búzát eladták s az árából í 
egy görbe estét rendezlek. Édes apja pana­
szára a csendőrség a tetteseket kinyomozta, 
akik ellen az eljárást megindították. Kovács 
Sándornak szerencséjére a tegnapi tárgya- ; 
láson nem jelent meg az édes apja s úgy j 
ellene elejtették a vadat, de három táisát 
1). Kapáséi Lajost, Cz. Nagy Mihályt és 
Szálkái Gyulát elitéi lék. Valamennyinek 
14—14 napi fogházul sóztak a makába, 
melynek kitöltését nyomban meg is kezdték.

viselők a múlt évben, május 28-án vívtak. 
A felek egy viharos parlamenti ülésen tűz­
lek össze és kardra álltak ki. Segédek gya­
nánt Keglevich részéről Münnik Aurél és 
gróf Károlyi György, a másik oldalon Szabó 
István s b'uzáth Ferenc képviselők szerepel­
tek. A párviadal, mely a Fodor-téle vívó­
teremben ment végbe, gróf Keglevich halá­
lával égzödott.

Hentz Károly képviselőt, a Btk. 298. 
szakasza alapján ma vonta feleletre a tör­
vényszék Makutz báró elnökletével. A köz­
vádat dr. Mendelényi alügyész képviselte, 
védő dr. Zboray Miklós országgyűlési kép­
viselő volt.

Hont Károly aradi születésű, 26 éves, 
országos képviselő kijelentette, hogy bár­
mennyire is sajnálja ellenfele halálát, ár­
tatlannak keli mondania magát. A párbaj 
szerencsétlen kimenetele véletlen müve volt.

Az elnök: Mondja el a párbaj előz­
ményeit.

— A képviselőház 1905. május 27-iki 
ülésén Návuy képviselőtársam az ellenzék 
nagy tetszése közepette beszélt. A szabad­
elvű pártiak nevetgéltek. Kmetty képviselő 
kérdezte, hogy ki novet. Én átmutattam a 
szabadéivüpártra s azt fejeltem: Keglevich 
nevet. A gróf dühösen visszaszólt: Szamár! 
Elfogott a düh s feléje kiáltottam: Maga 
szarvasmarha, kegydijas ökör! A kényszer- 
helyzet folytán másnap megvorekedtiink.

Érdekes volt Dobó István vezető-segéd 
kihallgatása. A felek csukló- és nyakban- 
dásban állapodtak meg, szúrás ki volt zárva. 
Mikor kiálltak, fölhívta őket, hogy béktilje­
nek. ki.

Az elnök : Ki adott választ?
— Hentz kézmozdulatot tett Keglevich 

felé, mintha azt mondaná: Rajta múlik. 
A gróf iéírekapta a fejét. Erre aztán kezde­
tét vette a mérkőzés. Hentz két lapos vágást 
kapott.

— Erősen összecsaptak a felek ?
— Keglevich vadul támadott és vehe- 

: mensen nyomult előre, folyvást hátrább szo­
rítva ellenfelét. A mint előre lépett, Hentz 
védekezésül kinyújtotta karját s a kardja 
Kegler lehet keresztüldöfte.

Állj-1 kiáltottam s hívásomra az or­
vosok odarohantak. Hentz a gróf testéből 
kihúzta kardját, Keglevich összeroskadt és 
két perc múlva meghalt.

Dr. Zboray: Mikor Keglevich előre­
lépett, szükség volt arra, hogy Hentz karját 
kinyújtsa ?

— A támadás oly vehemens volt, hogy 
csak igy védekezhetett.

— A bíróság tihaligatta még gróf 
Károlyi Györgyöt, Buzáth Ferencet és Fo­
dor Károly vivómestert. A pörbeszédek u'án 
a törvényszék Kents képviselőt félévi 
áilamfogh&zra ítélte.

A közvádló megnyugodott, a védő el­
lenben fellebbezett.

EME H.
Fejórváry Becsben. Fejérváry Géza 

báró, a magyar tesiŐrség kapitánya tegnap 
óta Becsben időzik és a Sacher-szállóba 
szállt.

A trónörökös kastólyvásárlása.
Ferenc Ferdinand főherceg a bzt.-Polteni 
kerületben levó pottenbrunni gazdaságot, 
kastélylyal együtt a pirkói községtől meg­
vásárolta.

Magda.
— Regény. — 

Irta: Than Gyula,
(F olytatás.)

épviselők halálos párbaja.
Budapest, október 12.

•Aóuk érni- keretben lesz még az a 
-:u í.'-man •'.clü párbaj, melyet gróf 

U x i'U . Uú, Llentz Karoly kóp-

Az öreg Károly bácsi gyannsan nézett
János hajdúra.

— Kend elolvasta azt az Írást.
Igenis, nagyságos uram, elolvastam. 

Különben be som vittem volna. Tudom hát, 
hogy Magda kisasszony visszajön..

— . E* örül kend rajta?
■ v. m ta. adom.

1906 október lg

— Talán a kastély, az uradalom ecW 
személyzete ? 8

— Mindenki! Nagyon szerettük a kis' 
asszonyt, mert maga volt a megtestesül 
jóság.

— ügy! Talán sajnálták is, mikor
apja kitiltotta ? ’ az

— Hogyne! Nem tudtuk megérteni 
miért tette a nagyságos ur. Hiszen m; 
nála jobb gyermeket elképzelni sem lehet

— Nohát nem is kendnek való ez 
dolog. Jó lesz, ha nem töri rajta a felé 
Befogat, a mint mondtam. Délután megvúV 
az ügyvédhez. Kár volt kendnek olyan na 
gyón bízni abban, hogy Megda még vissza 
kerül a kastélyba. Majd az ügyód ur mondja 
mug. Megértette.

Meg.
— Hát mehet kend.
János hajdú sarkon fordult és tovább

ment.
— Beszélhet az öreg ur amit akar — 

gondolta magában — Márta kisasszony 
visszajön. Az ügyvéd sem mondhat mást 
Már pedig ha a kisasszony visszajön, para­
dicsommá varázsolja ezt a kastélyt.

(Folyt, kőv.)

Siedern nri ház.
Eladó egy gyönyörű modern uj épület, tégla- 
cseréppel fedve a Szent-Anna utca végén, a 
bábakópezde mellett, több mint 800 négy­
szögöl területű telekkel. Van rajta 5 szoba, 
előszoba, fürdőszoba, teljesen felszerelve víz­
vezetékkel ellátva, angol klozett, cselédszoba 
speiz, konyha, a lakásban cserép kályhák, 
mosókonyha, nyárikonyha, két táskámra, 
külső árnyékszék, sertéséi, külön baromfi 
udvar, jóvi/.ü kút, 48 méter mély, szívó- és 
nyomó szerkezettel ellátva, sötét és világos 
pince betonirozva, a konyha mozaikkal ki­
rakva, az előszoba olajba festett freskókkal 
díszítve, vaskapu, lóvasúti állomás. Szabad 
és tiszta pormentes levegő. Ara 9800 forint. 
Teher van rajta 4850 forint Bővebb felvilá­
gosítást nyújt a Nagy Lajos adásvételi iro­
dája Csapó-utca 13. sz.

! Szeredy-fcle
vendéglőbe!) f„ bó 14-éo

Vasárnap
Húrka estély

tartatik.

ÁPBÓ HEHDETÉSEK.

j

Dija 10 szóig 40 fillér, minden tovíbbi nzb 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó
===== 4 krajcár, 8 fillér.-■ ~r~
Levéltenl todakoBódásokra. pontosan rtias 
szőlőst, ka a szükséges postalályeg w 

küldetik.
e Apró hirdetések előre fizetendők, s

„ŐSZI RÓZSÁNAK“ levele van a kiadóban- __ 
EGY jó házból való fiit tanulónak felvétetik 

Komlóssy Lajos üzletében. __ °á
EGY~NEGY"szöbás"utcai lakás azonnal kiadó.

Arany Janos-utca 3U. Az udvarban 
kút,____________ __

HÁZMESTER kerestetik gyermek nőikül.^ Óim
X'áray Jósét' kon .-kedésében- 

P1AO közeiéi.» au nri cii.uaduai lakást kei es 
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I doboz ára 40 fillér. SS
KésöMSje ■ főraktáré:

MIHAL.OVITS JENŐ
gyágyriertára

ÖBBBBOrar, A VÁBOíKÁZZAJL szemben
8SS8Sä

MM® «ft«© urasa

Fodrász-üzletet
rendeztem be iővárosi mintára. 

fCindrls Jáíícss fodrász,
*toeeia*lawma*«cs» 3$. szám.

Kői ruhák,

Biocsok * Pongyolák
gyorsan és pontosan a legújabb 

modeElek után készülnek

gesznay ]. és társa
divat áruházában

Debrecen, Xossuth-u. 5.
Lakás változtatás.
Dr. Derekassy István

az összes gyógytudornányok tudora 
m. á. v. pályaorvos

Lakását f. hő 15-től Battfoáyyi- 
ötca 16 Sz. alá az Ormos Gábor ur 
hazába helyezi át.

- Jendel

: ' z ■ '
•: * # "v.■% *>•';
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iöSjobb bRlMX-sodró a felros üobrmnl

„CÍVIS“ bajüszpadrö
77 „„

m

DEEREZENX ÜJSAO

* ßaoogän 8$ Samsssy
OÉrecen, Kistempirni&azár

Ssőaayegíiáza
Valódi

»r

Torontáli tilynj takarók, 
§ Flao$l takarók, Lópokrócok, 

Ágy- és asztaltakarók füg­
gönyök-

LINOLEUM eredeti gyári árban,

Alföldi Takarékpénzíár
DEBRECEN,

Piac z-u teza. Saját ház.

Van szerencsém a nagyérdemű kösön- 
ségg-ei tudatni, hogy

pecsétes és waktükröket
minden nagyságban teljesen újjá alakítom. 

Számos elismerő és ajanió levél.
Csak rövid ideig tartózkodom Dohr», 
oenboa.

Senlti el ne mulassza tehát hibás 
tükrét mielőbb kijavíttatni. Levelezőlap 
utján tett meghívásra szívesen jelentkezem.

Számos pártfogásért eeedez
BasBahásre Leó,

József kír. hercog-nntoa IS,

elfogad betéteket
Takarékpénztárt könyvecskékre e> dheqnessáa 
Iára

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre és folyószámlákra * 
legelőnyösebb kamatláb mellett,

Törlesztéses-kölcsönök
földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalnekoka.ik.

Kölcsönök
tőzsdén Jegyzett értdkaplrokra, záloglevélre 
valamint vidéki pénzintézetek részvényeikre.

Értékpapírok
éropenzek és külföldi bankjegyek beváltása és
eladása.

Hitelrészes
csoportbeli váltók leszámítolása 8328

Kölcsönöket ad
n/ugdljkepos köztisztviselőknek 10, 15 és 29 óv 
törlesztésre.

Beraktároz
árukat és terményt saját raktáraiba és azokr 
előleget Is nyújt.

;azi asszonyok
figyelmébe

Ajácf jck az njennan be­
rendezett „Csillagos" fil- 
szerű .z. etet (Csapó-c, 16. 
szám a), amely legalkal« 
aaaahl es legolcsóbb be­

vásárlási forrás.

Grtinbrger és Glück,

A Magyar Kír. Szab. Osztálysorsjáték 
főelárositó helye.

Megnagyobbított
Sivatraktárunkban

gyönyörű választékban érkeztek

az Őszi és Téli idény
legszebb újdonságai: l

Női ruha és kosztüm szövetek 
fekete és színes ruha selymek 
£ioni selymek színházi kínzókra 

Csipke és selyem esorpok
jutányos, szabott árakon.

Szabó Lajos fiai
— vászon, divat és szőnyegárnháa, —

Kirakataink állandóan a legújabb 
divatcikkekből vannak összeállítva.

VAIW
Zilahy és szépei, tanúskodnak a kendőző szerek nélkülözhetetlen­
ségéről. Non plus ultrája a szépitőszereknek az ártalmas
1—----- jj.i------ ! anyagot nem tartalmazó BB3E5B8mmtttí-

IS I9*R IS -szépítő szerek, szappan stb. minden seeplSt, bőr

tS'f #Í r-Ti r-^ rsunynságot levonok az arcról,
li ö ||~crem V ’jj*— Nemfogó hafjeetőt (restorer). Tessék 
üti wHí-arokerŐCS, megpróbálni, hanem használ, árát

minden Idhuvó nélkül visszaadom. Äst was H«*vA*e gyógyszerész, mii labora­
tóriuma, Laboratorie Coamctique „Maliidé" . (Alapittatott a hasonnevű párisi labo­
ratórium mintájára 1895-ben Budapesten.) Gyártelep: Unrvár saját ház. Kapható 
Budapesten Tör. unó], Debrecenben Tóth Béla gyógyszerésznél, Tisza palota és 

minden jobb gj őgyezertárban. "• '■ ö. :.u • .•!.
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Mrlstiss!?.»®-
,/ißZI RÓZSA*‘-NAK levele van a kiadóba.
MAQXNŐS !’•■,.a: ' über oly mibögy ismeretsó- j 

• ót keresi, »..ivei unalmas estéjt eltölihetuó. j 
Levelekül ,.Tj r -.uh ti,, óimra a kiadóba. 9-->52 ]

ELADÓ a város közelében vámospércsi köves
ut mentén 5 hold íöld, szőlló földnek igen 
alkalmas, egészben vagy holdanként, közvetlen 
a Satt' János ur sző do telepével szem en. 
Értekezhetni lehet Hőse Jánosnál Bocskai tér.

1 ZORGALMAINAK íovele van a. kia* óba. 
j,DEBRECENI' “LEÁNY,,-NAK levele van a

kiadóba.

AjávE!at>

14 KR> TCÄF 4T$ kiló édes oportó szőllő Sí­
in on ff ' utca. $. az. vassátorban. 9341.

B ‘ ZVkZKTÖbiÖNEK ajánlkozik egy jó megje- 
I. jéeü fiatal özvegy úrnő. Cito a kiadóba 9325

HAPieNYAK^TŐ IPAR VaLlALAT. Haris- 
' k»ti)bu 4s fejelése felvállaltatik Benyáís

9118,61 .Debrecen, Tisza palot/í.
. jegy cinénél kitűnő házi koszt kapható, 
■sut ók kihordásra, esetleg teljes ellátással is 

Fzent-Aroia-ntca 5b. szám. 9316
: I f'PÉNZT kereshetnek intel ligens urak vagy 

hölgyek egy előkelő s régi családi képes 
1ól/óirat tenyésztésével. Ajánlatok csak levél­
ben Huszár Béla címére Budapest, IV., Egye­
tem utca. 4. szám küldendők;. 9302

MEGLEPŐEN n Bions újdonságok érkeznek 
naponta Márton Gyula divat üzletében, Piacé 
utca 9. sz. Nagyválaszték: Mosó flanel és 
Barchetekben. 9009

TÉLÉIíESRE elvállalok 40—50 darab szarvas- 
marhát varry 4—500 darab juhot. Cint.a kitdó- 
hivatalban. 9253

MA SZOMBATOM Márton ’Lajos vendéglője' o 
házilag készült hurka és kolbász estét rendez 
u; Sesta kerti bor és zene mellett. 9353

MEGEREDT a petróleum forrás Linden féld J. 
Jenő fűszer- és gyarmatáru nagykereskedé­
sében, Debrecent! Rózsa-u'tca 3. sz. 9354

Íí ZLET H ÉT .YÍ SÉG. alkalmas suszter, vn-y 
mészárszéknek kiadó Bocekai-tóv 12. Rankai 
Györgynél. 9355

ICe^eslate

EGY ió karban levő kisebb fiiszer üzlet beren­
dezést keresek. Bim a kiadóban. 9346

S- 1 SZOBÁS utcai lakáz= sürgősen kerestetik, 
.; ,áulatot kérek a kiadóhivatalba. 9344

H " ZMBSTER, ki motorkezeléshez ért kerestetik
°iae-!i‘ca 81. 9336

,TO vsa Iá 1 hol való fl-i tanulónak felvétetik Lusz’ig 
és Bán fiiszeriizletébe- 9335

G AZBASSZON YT keres vidékre egy map" nos 
ur azonnali belépésre. Cim a kiadóban. 9331

F.i ‘.TÁL segéd a diszmü és févf'divat szakmá- 
'• : alkalmazást nyer, Fisch Testvérek cégnél.

iki fiDÖNONÉK fiatal fiú fizetéssel felvétetik 
1-fi iónié és Társa, bazár-üzletében Főtér 26.

GYÄ Ölt LŐTT, kabát ős alj varrónők nagy 
:L-léssel felvétetnek. Piac-u. 79. sz. 9232

HAZAT veszek bármilyen elavultat, a Piac-utca 
közelében. Ajánlat „Olcsó ház“ elmen a kiadó- 
hivatalba. kéretik. 9349

ZSÄ! \ ABRO asszonyok állandó munkára !eí- 
vétetnek Wiener Adolf Kossuth utca 27. sz. 
zsák és ponyva üzlete. Ugyanott egy gép- 
varró nő is alkalmazást nyer. 9351

SZOBÁI EXNY három tagú családhoz azonnal 
felvétetik. 9356

EEsdás.
CSAPOKÉRT Kinizsi utca 41. sz. alatt egy nagy 

gramnphon 40 kottával jutányos áron
9350eladó.

HAJDüMEGYE Földes nagyközségben 40 óv 
óta fennálló vegyeskeroskedósem, mely füsz r 
vas és csizma szakmából, valamint korlátlan 
italmóré ból áll, előre haladt korom miatt 
házzal e y at vagy utóbbi bérbeadása melíott 
eladó. Markbreit Simon. 9259

KIADÓ LAKÁS. Csemete-utói 6. sz. hátban 
r.Mx. k, nyila, előszoba (kétfelé választva 

V istállóval vinzv auélkől OLCSÓN kiadó 
1 l-,;i . ye",5

.■» aanuam nrWP*1

Gyakornök

feBwéteüik

Bosoaberg szállító oégnál.

Lorántfly-utoán
Á eladó ház, több rendbeli lakosz- 
I tálylyal, sötét pince, szivattyús 
h kút. Házbérjövedelme évenként 
' Émré» Eladási ára 6000
l írt. Bővebb felvilágosítást nyűit 
I a Magy Lajos irodája Csapó-u. 13.
F .

ti*®mossy
Beíwecc 13, Eistcupl® asasár.

lleny^rasfi Mlmgy® és 
ssw©g'áryliáaáiian

í i A fvifivó Uí öt! az
ww _ as M a

ti fií ti

1 t. S i&f n
!5S Bállal#

fül-, or- és gégeorvos.

Bendel naponként délután 
il$ il$ 3—4 éra Mseit, S
Csapé>"Ufca 4. szám.

KoSztüíi? és RCiba szövetek
^eiezek, Bár-hetek. 
Selvfem és Szövet

1 HS
t‘r BŐ1
Kg nagy választékban
1

LOHZOE
nagy választékban

KONTSEK KORNÉL
nCi és úri divatáruházában

Sebrscen, Xessuth-utca 1. szám.
Minták kivánatrd készséggel küldetnek,

söd aialii kiárusítás.
Vagyonbukott Bilkei Besssä és 

ÍTadiowáieewiCiS Jássws képkereskedő 
cég csődtömegéhez tartozó eredeti fes­
tésű, olajnyomatu, aguarell, acélmet- 
szésü képek

Szentképek 
Történelmi képek 

Tájképek 
O Genre képek O 

l Csendéletek Síb. Síb.
továbbá egyéb ingóságok a 8677

Piac-utca 57. sz. (Steinfeld-palota)
alatt lévő üzlethelyiségben

1906. október lió 2-ától kezdődőiéi
ki fognak árusittatni.
Da-, Otohwáry László csödtömeggoninok

ajdonságal
Szdvetek. Blous flanellel 

Selymek. Felezek,
per' Óriási választék!

flodtíiDdlilllllBiy aiHBIjfBZBSi
Rákóozy-u. 6. sz. alól

müasztalos mükelyemel
Mester- és Cserepes-utca sarok.

Tisztelettel

müasztalos, Cserepes utca 17.

waggon

I;
van eladó a hizlalómba

Saját vasúti osszekottetes
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Főraktár Debrecenben
Tóth Béla gyógyszertárábac,

\ Vott a körtörpó,;;'*v.en . Behrcoeui Újság n\ ...dájóbí■>n. (Tulajdonos: Thstn Gyula.)


